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Задание 1. Выберите три верные суждения (2 балла) 
 

1. Любой человек, не имеющий работы, относится к категории безработных.  

2. Элементами социального контроля выступают социальные статусы, социальные роли и 

социальные интересы.  

3. В отличие от тоталитаризма, авторитаризм является полностью деидеологизированным 

режимом.  

4. Политический процесс – это способы и методы воспроизводства политической 

системы.  

5. Если увеличивается цена на лыжи, то величина спроса на лыжные ботинки 

снижается.  

6. Назначением на должность и освобождением от должности Генерального прокурора 

РФ ведает Совет Федерации. 

 

 

Задание 2. Что объединяет понятия, образующие представленный ряд. Дайте 

краткий ответ (1 балл)  
 

принудительные работы, арест, ограничение свободы, конфискация имущества 

 

Ответ: виды уголовных наказаний ИЛИ уголовные наказания ИЛИ наказания за 

уголовные преступления__________________________________________________  

 

Задание 3. Что объединяет понятия, образующие представленный ряд. Дайте 

краткий ответ (1 балл) 
 

вексель, акция, облигация, коносамент  

Ответ: виды ценных бумаг ИЛИ ценные бумаги 

 

Задание 4. Вставьте вместо пропусков порядковые номера соответствующих 

слов из предложенного списка. Слова даны в списке в единственном числе, 

прилагательные в форме мужского рода. Обратите внимание: в списке слов 

есть и такие, которые в тексте встречаться не должны! Ответ запишите как 

последовательность цифр через запятую. 
 

Основу хозяйственной жизни общества составляет материальное _______(А). Это создание 

благ и услуг, направленных на удовлетворение _______(Б) человека. Эти блага и услуги 

возникают в результате взаимодействия человека и _______(В). Те природные и 

социальные силы, которые могут быть использованы в процессе создания товаров, услуг и 

иных _______(Г), получили название _______(Д) ресурсов. Учёные выделяют несколько 

групп ресурсов. К первой относятся природные – земля, вода, полезные ископаемые, 

растения и многое другое, что даёт нам природа. Среди них есть _______(Е) (т. е. такие, 

запасы которых на Земле ограничены) и _______(Ж) (например, вода). Вторую группу 

составляют материальные, т. е. созданные человеком, рукотворные ресурсы (машины, 

оборудование, искусственные материалы, металл, ткани). Третья группа – _______(З) 

ресурсы, т. е. всё население страны, находящееся _______в трудоспособном возрасте (сюда 

не включаются дети, пожилые люди и те, кто по состоянию здоровья не способен 

трудиться). Четвёртая группа – _______(И) ресурсы – те денежные средства, которые 

общество может выделить на организацию производства. В современном мире можно 
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говорить ещё и об интеллектуальных и _______(К) ресурсах. Это ресурсы, созданные в 

процессе интеллектуальной деятельности человека. Они составляют пятую группу. 

 

 

Список терминов 

1) потребность 

2) производственный 

3) неисчерпаемый 

4) финансовый 

5) информационный 

6) редкий 

7) демографический 

8) налоговый 

9) искусственный 

10) амбиция 

11) потребление 

12) трудовой 

13) общество 

14) объект 

15) материальный 

16) исчерпаемый 

17) производство 

18) природа 

19) доступный 

20) благо 

 

ОТВЕТ: 17, 1,18,20, 2, 16, 3, 12, 4, 5 

 

Задание 5. Решите правовую задачу (5 баллов) 
 

Алексей, молодой человек 25 лет, решил трудоустроиться в магазин «Башмачок» в качестве 

продавца обуви. Такое решение во многом было связано с тем, что старший брат Алексея 

уже работал в системе торговли. Заключив трудовой договор 1 февраля, Алексей приступил 

к работе. Однако в канун 8 марта вместо него на работу пришёл его брат. Брат объяснил, 

что готов отработать день, так как Алексей сегодня занят. Работодатель уволил Алексея.  

Насколько правомерны поведение Алексея и действия администрации магазина? 

 

Задание проверяется вручную 

ОТВЕТ: Поведение Алексея неправомерно и является прогулом (2 балла), так как 

законодательством предусмотрено личное выполнение работником своих 

обязанностей (1 балл), администрация магазина имеет право засчитать пропущенный 

Алексеем день как прогул и расторгнуть трудовой договор в соответствии с ТК РФ (2 

балла). 

 

 

Задание 6. Проанализируйте приведенные ниже факты и выполните задания (7 

баллов) 
 

Инженер, закончивший вуз в середине позапрошлого века, мог не заботиться о 

повышении квалификации до конца своей трудовой биографии – институтского багажа 

было вполне достаточно. Знания выпускников начала прошлого века устаревали через 30 

лет; современные инженеры должны переучиваться каждое десятилетие.  

1) Какую тенденцию развития современного общества они отражают?  

2) Укажите причины, вызвавшие эту тенденцию. 

 3) Приведите еще 2 факта, подтверждающие данную тенденцию.  

 

Задание проверяется вручную 

 

Ответ:  

1) Тенденция к ускорению обновления необходимых в производстве и других сферах 

общества знаний и навыков (2 балла).  
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2) Вызвана научно-технической революцией (1 балла). 

 3) Примеры других фактов: развитие в развитых странах системы непрерывного 

образования, сближение университетов и «большой» науки.  

 

По 1 баллу за каждый верный пример (4 балла). Всего 7 баллов. 


